
Model Questions
For

Matric Examination
Subject:- MATHEMATICS

SET-III

1- √2 ,d la[;k gSA 1
¼d½ iw.kkZd la[;k ¼[k½ ifjes; la[;k
¼x½ vifjes; la[;k ¼?k½ buesa ls dksbZ ugha

2- fuEufyf[kr esa ls dkSu vHkkT; la[;k gSA 1
¼d½ 8 ¼[k½ 9
¼x½ 11 ¼?k½ 15

3- ;fn ∝, cgqin − 3 + 5, ds ‘kqU;d gS ro
∝ + ∝ cjkcj gksxkA 1

¼d½ 5 ¼[k½ &5

¼x½ − ¼?k½ dksbZ ugha

4- = ≠ lehdj.k fudk; + + = 0 vkSj+ + = 0 gS rks gy gksxkA 1
¼d½ dksbZ gy ugha ¼[k½ ,d vf}rh; gy
¼x½ vusd gy ¼?k½ nks gy

5- fdlh f=Hkqt esa nks dks.kksa dk ;ksx] rhljs dks.k ds cjkcj gS ;fn nks dks.kksa dk vUrj 30° gks
rc f=Hkqt ds dks.k gSA 1
¼d½ 30°] 60°] 90° ¼[k½ 45°] 45°] 90°
¼x½ 60°] 60°] 60° ¼?k½ 30°] 75°] 75°

6- ;fn lehdj.k + + = 0 ds ewy leku gSA 1

¼d½ ¼[k½ −
¼x½ ¼?k½ −

7- ;fn A,P dk lekU; in 3 + 5 gS rks bldk lkoZ vUrj gksxkA 1
¼d½ 1 ¼[k½ 2
¼x½ 3 ¼?k½ 5

8- ;fn A,P ds pinksa dk ;ksx q gS vkSj qinksa dk ;ksx p gSA rks p+q inksa dk ;ksx gksxkA 1
¼d½ p+q ¼[k½ p-q
¼x½ ‘kqU; ¼?k½ -(p+q)

9- fcUnq ¼2]3½ dh nwjh ewy fcUnq ls fdruh gksxhA 1

¼d½ 3 ¼[k½ 2√3
¼x½ √13 ¼?k½ 2

10- fcUnq ¼&3] &5½ fdl prqFkkZaal ds fLFkr gSA 1
¼d½ igyk ¼[k½ nwljk
¼x½ rhljk ¼?k½ prqFkZ
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11- fn, x, fp= esa O dsUæ okys o`r esa TP vkSj TQ nks Li’kZ js[kk;s gSA bl rjg gS fd∠ 110° rc ∠ dk eku gksxkA 1
T

P

Q

¼d½ 60° ¼[k½ 70°
¼x½ 80° ¼?k½ 90°

12- ,d NM+ dh yEckbZ vkSj mldh Nk;k dk vuqikr 1: √3 gS rks lw;Z dk mUu;u dks.k gSA1
¼d½ 30° ¼[k½ 15°
¼x½ 60° ¼?k½ 90°

13- ,d iklk Qsdus ij 5 ikus dh izkf;drk gSA 1

¼d½ ¼[k½

¼x½ ¼?k½

14- lap;h ckjEckjrk oØ dgykrh gSA 1
¼d½ rksj.k ¼[k½ vk;r fp=
¼x½ n.Mkys[k ¼?k½ ckjEckjrk prqHkwZt

15- rhu fcUnq ljs[k gksxsa muls cus f=Hkqt dk {ks=Qy ---------------------------- gksxkA 1
16- fdlh o`r ij fdlh ckg~; fcUnq ls ------------------------------ Li’kZ js[kk;sa [khph tk ldrh gSA 1
17- in fopyu fof/k -------------------------------- Kkr djus dh ,d fof/k gSA 1

18-
°° dk eku ----------------------------- gksxkA 1

19- ∆ esa ∥ vkSj rc ⋯ A 1

20- Js<+h ds --------------------------- izdkj gksrs gSA 1
21- 5 4 2 dk foospd Kkr djsaA 2
22- 2 3 4 ds ewyksa dh izkd`fr fudkysaA 2
23- nks f=Hkqt ds le:Ik gksus dh fdUgh nks ‘kÙkkZs dks fy[ksaA 2
24- vHkkT; xq.ku[k.M fof/k ls 12]15]21 dk LCM vkSj HCF fudkysaA 2
25- ;fn A vkSj B ds funs’kkad Øe’k% , vkSj , gks rks js[kk [k.M ds e/; fcUnq

dk funsZ’kkad fudkysaA 2
26- 8 lseh Hkqtk okys nks cjkcj ?ku tksM+ fn;k tk; rks ifj.kkeh ?kukHk dk i`”B {ks=Qy fudkysA2
27- 14 lseh yEcs o`rkdkj lecsyu dk vk;ru] 11 lseh fdukjs ds ?ku ds vk;ru ds cjkcj gS rks

csyu dk f=T;k fudkysA 2
28- 392 vkSj 3216 dk vadxf.kr ds ewyHkwr izes; ds iz;ksx ls e0 l0 ,os y0 l0 Kkr djsaA 2
29- tk¡p djsa fd D;k 6 vad esa ‘kqU; ij lekIr gks ldrk gSA tgk¡ n ,d izkd`r la[;k gSA2
30- dks sec ,oa ds inksa esa O;Dr djasA 2
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31- lekukUrj Js<+h ds 1]4]7]10--------------- ds 18osa in dk eku Kkr djsaA 2

32- fl) djas fd √3 ,d vifjes; la[;k gSA 3
33- ;wfDyM foHkktu ,XyksfjfFke dk iz;ksx dj 196] 28 vkSj 220 dk e0 l0 Kkr djsaA 3
34- K ds fdl eku ds fy, ewy okLrfod vkSj leku gksxsaA ;fn f}?kkr lehdj.k2 + + 3 = 0 gksA 3
35- 2 + 3 + 4 ds ewyks ds izkd`fr Kkr djsaA 3
36- fdlh f=Hkqt ABC esa ∠ = 90° vkSj ⊥ gS rFkk = 4 vkSj = 9 fn;k

gqvk gS rks dh nwjh Kkr djsaA 3
37- ;fn fcUnqvks (a,5) vkSj (3,3) ds chp dh nwjh 8 lseh gks rks fl) djsa fd= 3 ± 2√5 gSA 3
38- ,d FkSys esa 5 yky xsUn] 8 mTtys xsUn vkSj 4 gjh xsUn gS] ,d xsUn FkSys ls ;n`PN;k

fudkyh tkrh gS rks izkf;drk crk,sa fd xsan 3
¼d½ yky gSA
¼[k½ mtyh gSA

39-
°° dk eku Kkr djsaA 3

40- cot = rks
( )( ) dk eku Kkr djsaA 3

41- Ckgqyd ds fdUgha nks xq.k ,oa nks nks”kksa dks fy[ksaA 3
42- 30 fo|kFkhZ;ksa dk Hkkj lkjf.k esa n’kkZ;k x;k gSA 3

Oktu 40-45 45-50 50-55 55-60 60-65 65-70 70-75

fo|kFkhZ
dh la[;k 2 3 8 6 6 3 2

fo|kFkhZ dk ek/;d Hkkj Kkr djsaA
43- xzkfQ; fof/k ls gy Kkr djsaA 52 + 3 = 122 − 1 =
44- galks ds >qaM esa ls dqy la[;k ds oxZewy dk 7 2 rykc ds fdukjs [ksy jgs gSA ‘ks”k nks ty esa

tyØhM+k dj jgs gSA galks dh dqy la[;k Kkr djsaA 5

vFkok

6 lseh pkSM+h vkSj 1-5 lseh xgjh ,d ugj esa ikuh 10 fd0@?ka0 dh pky ls py jgk gSA 30
feuV esa ;g ugj fdrus {ks=Qy dh flapkbZ dj ik;sxh tcdh flapkbZ ds fy, 8 lseh xgjs
ikuh dh vko’;drk gSAeV
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45- ,d lM+d 50 ehVj Å¡ph ehukj ds vk/kkj rd lh/kh tkrh gSA ehukj dh pksVh ls lM+d ij

[kM+h nks dkjks ds vouou dks.k Øe’k% 30° vkSj 60° gS rks nksuksa dkjks ds chp dh nwjh Kkr
djsaA

5

vFkok

,d LrEHk dh Nk;k dh yEckbZ] LrEHk dh Å¡pkbZ ls √ xq.kh gSA lw;Z dh mUu;u dks.k Kkr

djsaA

46- ,d ledks.k f=Hkqt esa d.kZ dk oxZ ‘ks”k nks Hkqtkvks ds oxksZa ds ;ksx ds cjkcj gksrs gSA fl)
djsaA 5

vFkok

;fn nks f=Hkqtksa esa laxr dks.k cjkcj gks] rks mudh laxr Hkqtk;s ,d gh vuqikr eas gksrh gSA
blfy, ;s nksuksa f=Hkqt le:Ik gksxsaA fl) djsaA 5

47- 6 lseh f=T;k okys o`r ds dsUæ ls 10 lseh nwjh ij fLFkr fcUnq ls o`r ij nks Li’kZ js[kk [khpsaA

vFkok

8 lseh yEcs js[kk [k.M AB dks foHkkftr djsa rkfd AP:BP=5:2 gksA 5
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